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CONCOURS D’ADJOINT TECHNIQUE TERRITORIAL PRINCIPAL  

DE 2e CLASSE DES ÉTABLISSEMENTS D’ENSEIGNEMENT 

ÉPREUVE DE 
VÉRIFICATION DES CONNAISSANCES TECHNIQUES 

AU SEIN DE LA SPÉCIALITÉ 
Concours externe, Concours interne, Troisième concours 

 
Note de cadrage indicatif 
 
Cette note de cadrage ne constitue pas un texte réglementaire dont les candidats pourraient se 
prévaloir, mais un document indicatif destiné à éclairer les candidats et les formateurs. 
 

 
 
 
À QUOI CORRESPOND LE SUJET DE VÉRIFICATION DES CONNAISSANCES TECHNIQUES ? 
 
>> Le sujet 
Il se compose de questions destinées à vérifier : 

- les connaissances techniques de base du candidat, notamment en matière d’hygiène et de 
sécurité 

- et les connaissances dans la spécialité dans laquelle il est inscrit. 
 
Les questions du sujet : 

- appellent des réponses courtes : un mot, quelques lignes, un nombre, un calcul… 
- peuvent prendre la forme de tableaux, schémas, graphiques, tableaux à compléter, à 

concevoir ou à exploiter… 
 

 
Intitulé réglementaire de l’épreuve : 
Décret n°2007-917 du 15 mai 2007 modifié fixant les modalités d'organisation des concours pour le 
recrutement d'adjoints techniques territoriaux des établissements d'enseignement. 
 
Concours externe - Concours  interne - Troisième concours 
Une épreuve consistant en la vérification au moyen de questionnaires ou de tableaux ou 
graphiques ou par tout autre support à constituer ou à compléter, des connaissances 
techniques, notamment en matière d'hygiène et de sécurité, que l'exercice de la spécialité, au 
titre de laquelle le candidat concourt, implique de façon courante. 

Durée : 2 heures  
Coefficient : 2 

Bon à savoir 
 
 L’épreuve de vérification des connaissances techniques concerne les candidats des 3 voies 

de concours 
 En plus de cette épreuve, les candidats doivent passer une épreuve de résolution d’un cas 

pratique 
 Une note de cadrage permet de se renseigner sur cette autre épreuve 
 Toute note inférieure à 5 sur 20 à l’une des épreuves entraîne l’élimination du candidat 



 

 
 
 
>> Sur quels sujets portent les questions ? 
 
Les questions de connaissances techniques de base du candidat et en matière d’hygiène et de 
sécurité concernent, par exemple : 

- les règles d’hygiène et de sécurité : situations professionnelles, produits et matériels… 
- le calcul de quantités, de longueurs, de surfaces, de volumes et de durées, les conversions 

entre unités de mesure 
- la lecture de plans 
- … 

 
 
Les questions sur la spécialité 
 

 
Les questions peuvent porter sur : 

- les matériaux, matières et matériels utilisés dans la spécialité ; 
- le vocabulaire technique dans la spécialité ; 
- le matériel de sécurité individuel dans la spécialité ; 
- des calculs propres à la spécialité ; 
- les règles d’hygiène et de sécurité propres à la spécialité ; 
- … 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les spécialités qui peuvent être ouvertes dans le cadre du concours sont précisées dans l’article 8 
du décret n° 2007-913 du 15 mai 2007 modifié portant statut particulier du cadre d’emplois des 
adjoints techniques territoriaux des établissements d’enseignement : 

 
1° Agencement et revêtements ; 
2° Equipements bureautiques et audiovisuels ;  
3° Espaces verts et installations sportives ; 
4° Installations électriques, sanitaires et thermiques ;  
5° Lingerie ; 
6° Magasinage des ateliers ;  
7° Restauration. 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
EXEMPLE DE SUJET PROPOSÉ LORS D’UNE PRÉCÉDENTE SESSION 

L’exemple présenté concerne la spécialité Restauration 
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